

Hétjői Napló

Előfizetési díj:
 Egész évre 160.—, negyed évre 40.—, 1 óra 15.— korona

POLITIKAI HETILAP.
 MEGJENIK MINDEN HÉTFŐN REGGEL.

Szerkesztőség: VIII. RÖKK SZILÁRD-UTCA 2.
 Kiadóhivatal: VI., NAGYMEZŐ-UTCA 8. SZÁM.

Bombamerénylet az amerikai követség ellen

Szófia, márc. 12.

Szombaton este nyolc óraor egy ismeretlen egyén a Télikert-utcában az Egyesült-Államok követségének épületére bombát dobott. A robbanás csak anyagiakban okozott jelentéktelen kárt. Abból a körülményből, hogy a terrólyt olyan időben követte el a metéll, amikor a követség épületében nem tartózkodott senki és még csak kivilágítás sem volt, arra következtetnek, hogy a tettesnek nem is volt szándéka, hogy emberéletben ejtsen kárt. A közvélemény élesen ellentét a gonosztervet, amelyet *agent provocateur* négy anarchista tanúladjonnanak. A minisztertanács Wilsonnak, az Egyesült-Államok szófiai követének a merénylet miatt *sajnálkozását* fejezte ki.

A liberális-párt győzelme a román kamarai választásokon

Bukarest, március 12.

(Orientáció.) A kamarai választások eredményei már ismeretesek. A kormánypárt 260 mandátumot kapott az ellenék 97-et; 12 helyen pótválasztás lesz. A liberális párt tehát túlnyomó többséggel rendelkezik. Bukarestben 1,162,369 szavazatot adtak le a liberálisokra, akik 13 mandátumhoz jutottak, míg a parasztpárt 342,806 szavazattal 3 mandátumot tudott szerezni. Averescu tábornokot és Jonga tanárt megválasztották, Marghiloman azonban kibukott az új parlamentből. A két törvényhozó testület március 27-én ül össze rövid ülészakra, amelynek feladata elsősorban a költségvetési provizórium és a dunai bizottság szabályzatának megszavazása lesz. Az ősi ülészak alkotmányozó munkának lesz szentelve.

Zavargás Berltinben

Berlin, márc. 12.

Botrányos jelenetek történtek ma délután Berlin nyugati részében. A Wittenberger-Platzról mintegy ötszáz főnyi tömeg fekete-féhevörös lobogó alatt a Kurfürstendamm felé vonult, zongajva tüntettek a járókelőket zaklatták, sőt többséget megverték. A rendőrségnek segítséget kellett hívnia s amikor két teherautomobilon megérkeztek az újabb rendőrök, ezek egyike ki akarta ragadni a zászlótartó kezéből a zászlót. Ez a zászlórudról letépte a lobogót és elfutott. A rendőröknek a tüntető tömeget riasztó lövésekkel kellett szétzavarnia. Az elmenekült zászlóvivőt elfogták a megállapították róla, hogy egy huszvétes fodrászsegény. Kivüle még tíz embert vittek a rendőrségre rendezavarás miatt.

Nemzetközi szocialista kongresszus

Brüsszel, március 12.

(Havas.) A nemzetközi szakszervezeti szövetség központja elhatározta, hogy április 15-ére Genovába rendkívüli kongresszót hív egybe.

Leszerelték a kiszgazdákat

Egyéni akció — Csend a pártkörökben — Budapest két kerület közeledés a keresztény pártok között — Ellenzéki mozgalmak

— A Hétjői Napló tudósítójától —

Azok a hullamok, amelyeket a tegnapi előtti kiszgazdakongresszus keltett, mára látszólag teljesen elsimultak. Az egységes párt helyiségeiben alig néhányan fordultak meg, akik fenn voltak, azok sem néztek semmiféle várakozással a megkezdett tárgyalások folytatása elé. Kétségtelennek látszik, hogy minden cáfolt ellenére is, hogy

a kiszgazdák pénféki összejövetele igen izzó hangulathal kezdődött, éles felszólalások és kifogások hangzottak el Bethlen István gróf politikája ellen, az egybegyűltek aggályosnak találták a választások irányítása körül mutatkozó tüneteket és

különösképpen Gombös Gyula működésével nem voltak megelégedve.

A párt súlyát és erejét feltették attól, ha a választások irányítása a megkezdett uton halad továbbra is, mert olyan hírek terjedtek el már jóval előbb a párt tagjai között, hogy a jövő nemzetgyűlésbe-közülők alig egyvénhányan fognak visszaszájanni. Maguk ellen irányuló politikát láttak a főispán felmentéseiben és kinevezéseiben, a munkapárt előnyululásában és részben a jelölések mezejítésében is. Maguk ellen irányuló politikát láttak

Gombös Gyula mind szélesebb méreteket öltő térfoglalásában,

mert — mint a pártban nem egy tagja kijelentette — Gombös ugyan kiszgazdapárti képviselő volt, de nem kiszgazda, programja nem fadte Nagyatádi eredeti programját, politikája pedig igen sok kardindítás pontban nem egyezett a kiszgazdapárt politikájával. Küldöttségek is keresetek az elmulit héten a pártvezetőseket, hogy óhajajkat előadhassák, de nem tudtak érintkezésbe lépni Gombösseal, ami meglehetősen elkedvetlenítette őket.

Mindezek a kifogások meglehetősen erővel törték ki a pénféki összejövetele alkalmával és csak Nagyatádi megjelenése fordította meg a helyzetet.

Nagyatádi — értesülésünk szerint — igen élesen szembefordult a támadókkal és vádajkat nagyon terjedően utasította vissza. A memorandumba foglalt követelésekhez ugyan a maga részéről szintén hozzájárult, de a memorandum — úgy halljuk —

már nem jutott el Bethlen István gróf miniszterelnök kezéhez,

amint azt tervezték, mert átadását állítólag nagyatádi Szabó István megzúsította. Az értekezletnek így másnap folytatása sem lett — aminek egyébként oka lehetett s aminek ut is — mára pedig, mint említettük, még az érdeklődés is megcsappant. Akik a pártban fennjártak, hangszólásokat, hogy

a mozgalom megindítása és a gyűlés egybehívása is egyéni akció volt.

Nagyatádi értesülésünk szerint visszakeresése óta tanácskozott hivelvel és sikerült neki az elégedetlenkedőket leszerelni, úgy hogy a szakadós veszedelme ez idő szerint elhárult az egységes párt felől.

Budapest kerületi beosztása

a második kérdés amely a politikai köröket és pártokat foglalkoztatja. Nemesak az ellenék és a kormány között vannak nézeteltérések erre vonatkozóan, hanem maga a kormányzópárt sem egységes ebben a kérdésben. A lajstromos választásnak többféle módja van és a kormány ezidig nem nyilatkozott arra nézve, hogy Budapestben melyik metódus szerint akar választani. Tökéletes kisebbséget képviselőlet meg az aránylag legjobb rendszer mellett sem lehet elérni és így világos, hogy a rendszer megválasztásában és a kerületi beosztásban a kormány saját pártját óhajja előnyhöz juttatni, amennyiben valamilyen pakturnem köti.

Csak éppen abban a kérdésben nem egyeztek meg a kormány és pártja. — vagy legalább is annak egy része — hogy melyik lenne a legelőnyösebb a sok megoldási lehetőség közül. A legkülönbözőbb kombinációk merültek fel eddig, egy kerülettel egészen öt kerülettel, amelyek közül a legfrissebb úgy szól, hogy

a kormány két kerületre fogja felszétlani a fővárost, a harmadik lajstromos kerület pedig a főváros környéke lesz.

— Bizonyos. — mondotta ma munkatársunknak az ellenék egyik vezető politikusa — hogy minél nagyobb a lajstromos kerületek, annál jobban meg lehet közelíteni az ideális megoldást, kérdés azonban, hogy ez megfelele a kormány politikájának. A polgári réteg valószínűleg a nagy kerületeket látja

szívesen, míg a kormányzópárt jobbszárnya, az ugynevezett szélsőségek, hír szerint azt szeretnék, ha a határvonalak meghúzásával izolálnák az intranzigens területeket, míg a liberális városrészekhez hozzácsappannak olyanokat, amelyek jobb talajok az ő politikájuk számára, hogy míg az ő hiveikből álló részeket megkapják az összes lehető mandátumokat, a liberális részek konturjainak elmosásával csökkentse a szabadelvűek kilátásait.

A kettévált keresztény párt két része között értesülésünk szerint megindult egy tapogatózó közeledés. A Szabó Józsefektől alakult keresztényszocialis pártszervezetet állítólag összekötőkapocsnak szánták a két frakció között.

Az ellenék körében tovább folyik az a mozgalom, amely a liberális erőknél a választásokra való egyesítését célozza. A Rassy-párt és a függetlenségek között, hír szerint, újból megindultak a kooperációs tárgyalások, ezek azonban ma még semmiesetre sincsenek olyan átdunban, hogy valami pozitívumot lehetne róluik mondani.

Vasárnap délelőtt a pestkörnyéki választópolgárok mintegy negyvenfagya küldöttsége járt a Függetlenség és 48-as Kossuth-pártban. A küldöttség szónoke arra kérte a párt vezetőseit, hogy a választási listán második helyre vegye fel a párt a pestkörnyéki választópolgárok jelöltjét, Mezey Lajost.

Abrahám Dezso választott a küldöttség szónokeának szavaira. A jövő harcot — mondotta — a kultúra jégében kell megkezdenuk. Ezzel akarjuk behonyítani, hogy a trianon békvél elkövetett igazságtalanság nem Magyarországon, hanem Európa kulturáján esett igazságtalanság. Ez lesz az a politika, amely visszacszerli nekünk az elszakított részeket. Gazdasági és szellemi fölénnyünkkel kell mindazt visszacszerelnünk, amit elvesztettünk, s akkor Magyarország megint hatalmas és független lesz.

Ugron Gábor

a miniszterelnök miskolci beszédéről

Az Erzsébetvárosi Demokrata Kör vasárnap tartotta meg évi rendes közgyűlését Ugron Gábor elnöklete alatt, aki hosszabb megnyitóbeszédben foglalkozott Bethlen István grófnak miskolci beszédével.

— Ugy látszik, — mondotta — Bethlen is belátta, hogy ebben az országban csakis demokratikus eszméknél lehet kormányozni. Nagyon fontosnak tartotta a miniszterelnök ur a demokratikus program kiséjtetését, mert a miskolci kirándulásnál már csak demokráciáról beszélt, ellenben konzervatív és reakciós politikájáról, amit eddig folytatott, egy szót sem szölt. Most már csak egy nagy közönségre volna szük-

sége, amely el is hiszi Bethlen Istvánnak, hogy is demokratikus programjának megvalósítását ténylegesen akarja is.

Ugron nagyhatásu beszéde után megjejtették a tisztújítást, melynek során tiszteletbeli elnöké dr. Vásony. Vilmos ny. minisztert, elnöké dr. Ugron Gábor ny. minisztert, ügyvezető alelnöké Magyas Miklós vezérigazgatót társelnökökké: Bárd Géza kereskedőt, dr. Fábán Béla ügyvédet, Freund Dezsó műepítést, Kdlay Dezsó igazgatót, dr. Kiss Ferenc ny. előjárót, Ledermann Mór nagykereskedőt és dr. Schmittl Dávid ügyvédet választották meg.

PESTI SÉTÁK

Hóvirág

Valóban elmaradhatatlan kelleke a primaverának, virágok igénytelenül juttatja a kis, fehér szerénység, amely obligát parasztlaszonnyok korában, kezében az első, csalogató napsugár mosolyára megjelenik a pesti utcán; tavasz köszöntésére minden kis cikkelyben felhasznált, diák-versek szerelmes szimbólumának elmaradhatatlan, ugy, hogy talán az affektáltság vádia nélkül el lehet róla mondani: szegény, szerény, igénytelen, "ehér hóvirág, mint téma: elcsépejt. De részben ezek a sorok igénytelenségükben is hasonlatosak hozzá és igazán nem pályáznak az örökkévalóságra, halhatatlanságra, másrészt nem is a kis vendég jövetelén akarnak újjongni, mert ugyan kinek van ma oka újjongani azon, hogy itt a tavasz?

Itt a tavasz, mert márciusba fordul az esztendő, életünk örök és megváltozhatatlan kerékforgása szerint, itt a tavasz, mert itt kell lennie és senki sem szalad előre írárokra, legfeljebb enyhé megnyugvás költözök az agyanka — az agyanka, sajnos és nem a szívekbe, mert ilyenek lettünk —, hogy nem kell futni többé és gondjaink egygel (de mit tesz az anyai sok között) kevesebbek lettek.

Más az oka annak, hogy a kedves hóvirágról szólnak ezúttal, vele nem a pesti utca aredora szaladt pillanahy mosolyt akarjuk megrajzolni, hanem inkább rajta keresztül egy állandóbb — legalább is most állandóbbá vált — vonászt.

— A utcasarkon áll a katonakabdtól iszjú, aki azelőtt a gyenge alómbant kindagatta lamkadaitlan buzgalommal, kezében azonban most az édes-mézes palánta forgácsaival tett papíros hüvely helyett fehér bokrédát tart és azt kindagítja. Kindagítja pedig ilyenképen:

— A hamisítatlan havasi gyopár az eredeti llatokkal. A hamisítatlan havasi gyopár az eredeti llatokkal. Kis szívet és megit:

— A hamisítatlan havasi gyopár... Szóval gyopárrá avaszd, előkelő külföldi, kis hazánkba. Hamisítatlan gyopárra az eredeti llatokkal. És nem is szabad ró ezért haragudnunk, bár két bünt követ is el egyszerre. Cserben hogy bennünk, szegény magyarokat, idegen céget akasztván magára, másodsor pedig — bocsanát a kifejezését —: csal. Kihaszandja másodmunkatészt: hasonlatosságot, hazudik és egyszerű polgári sorj létre nemesembernek adja ki magát t. Amit a német úgy mond: „Vorspiegelung falscher Tatsachen”.

Nem szabad ró haragudnunk, mert csak az uralkodó divatot követi. Kereskedelmi vállalatunk „Süd-Nord”-nak „Angol-magyar”-nak, „Német-magyar”-nak „Olasz-magyar”-nak, „Brit-keleti”-nek nevezik magukat, a kis hóvirág első bűnbánó bizony igen sokan találtnak bűnösnek ebben az országban.

— És ami a másodikat illeti, az talán még sokkal gyakoribb. Hamisítunk, hamisítunk, hamisítunk.

— És, hogy nagyon hosszúra nem nyúljon ez a kis beszédgetés, megmondom itt a végén, amire már az elején gondoltam: hamisítunk bizony a politikában. Ott is van — sőt, talán csak az van — havasi gyopár az eredeti llatokkal, gyopár, amely csak hóvirág, annak is községe. Mert hogy választások jönek és kiürül harsognak mindenfelé, ez a párt, az a párt, habok beszélnek róla minden nap az újságban, a miniszterelnök és sokan mások még mellette hárdtéve hirdetik, hogy csak az ő politikája, mások meg, hogy csak az ő politikájuk és majdjuk, hogy a közönség így,

meg a közönség úgy, a polgárság itt áll, a polgárság ott áll, ez a politikát akarja, az a politikát akarja és azt hiszik, lázban az egész ország, pedig nem gyopár, csak hóvirág, nem kell nekünk politika, nem kell nekünk ilyen, meg olyan platform, nem kell nekünk zászlóbontás — mint ahogy Miskolcon sem kellett — nem gúnik, nem hevülünk, nem lángolunk, nem buzognak, nem kell nekünk sziklák veszélyes magaslátóit tiz körömmel elhódított gyopár az eredeti llatokkal, csak egyszerű hóvirág, ha nincs is szaga; béke, béke, béke...

HIREK

— Nyolc korona. A pesti villamosok, amelyek a nap minden szakában firtökben lógo utasokkal közlekedtek, vagy elakadtak a fontos utvonalakon, tegnap reggel íros padokkal érkeztek be az egyik állomásra a másikra. Az utas, aki már megszokta a firtökben lógo utazást, aki a lábát hozzászoktatta ahhoz, hogy másik három utasnak az ugródeszkája legyen, érthetetlenül nézett a villamosokalra. Mi történt? A kalauz pedig hamarosan megadta rá a választ, amikor átnyújtott egy vadonatúj, frissen nyomott, díszkréten kilérozott menettérít jegyet, amelyen pironkodva húzódott meg a legujabb 3 szó: **Ára 8 koronát!** A villamos, amely eddig többnyire a sinekhill ugrott ki, tegnap délelőtt egy merész lendületű öt koronáról felugrott nyolc koronára. Ez a stajlerolás bizonyára azt jelenti, hogy ezután a villamosok pontosan fognak közlekedni, az alsó vezeték nem fog leenni, a kocsik félórahoszast nem fognak vesztegelni a nyitlt pályákon és a 8 koronás jegy ezentul éppen a forgalmi akadályok miatt, nemcsak két állomásra lesz érvényes. Mi jó fuk vagyunk és el merjük hinni, hogy a villamosutasok egyet értelmek fel a viteldij árá. A közönség azonban már nem olyan hiszékeny, mint mi. A közönségnek már sokszor emeltek, a közönség most már nem engedi magát becsapni. Ottér meg igen, de nyolcért nem. Legalább is az első napokban nem, mert a megdrágult villamos tegnap, dacára a vasárnapi forgalomnak, megbukott. Megbukott minden kerülésben fajra és pártra való tekintet nélkül. Annymyben azonban a közönség időközben feltalálta a pótyalógás legujabb fajtáját, amellyel a lógós a kalauzokat kijátszhatja, bizonyos, hogy a villamosoksig megit csak zeulfova lesznek utasokkal és meg sem állanak a legközelebbi tiz koronás állomásra.

— Az igazságügyminisztérium beszerzési csoportjának sikasztója. Az igazságügyminisztérium beszerzési csoportjának külső raktárában, honnét a minisztériumon kívül a legfőbb állami szavbevőkész tisztviselőit és egyéb közhivatalnokait is ellátják különböző cikkekkal, régebben tapasztalták, hogy az áruraktárral, de a különböző élelmiesi jegyekkel is visszaélések történnek. A rendőrség hosszabb megfigyelés után megállapította, hogy a manipulációkat Schweigstíll Zsigmond és Bence Béláné, a minisztériumban alkalmazott tisztviselők követik el, akiket néhány nappal ezelőtt előzetes letartóztatásba helyeztek. A rendőri nyomozás azonban tovább folyt és ennek során kiderült az is, hogy a manipulációkat nemcsak a két letartóztatott tisztviselő, hanem dr. Balla Mihályné és Plessinger Irén pénztárosnők és Millichooski Gábor kereskedősegéd is követték el. Ezeket is letartóztatta most a rendőrség.

— Meghalt az után egy járásból. Tegnap délután három órakor a törvényesek Markó-utcai épülete előtt Révay Kálmán, 49 éves járásbíró hirtelen rosszul lett és összeesett. Mire a mentők megérkeztek, meghalt. A szerencsétlen embert szivszélhűtés ölte meg.

— Halálos elgázolás. Tegnap este a keleti pályaudvar előtt, a Thököly-uton egy villamos halálra gázolt egy 22 év körüli urleányt. A leány a pótkocsis első perronjáról ugrott le, de olyan szerencsétlenül, hogy a kerekek elé került, amelyek halálra gázolták. Minthogy semmiféle irást nem találtak nála, a kiletéddig nem tudták megállapítani.

— Főigazgatók pereskedése. A budapesti büntetőtörvényszék mult év tavaszán több, mint egy héten át tárgyalta azt a sajtópárt, amelyben sértésként Imre Sándor dr. kultuszminiszteri államtitkár és Schack Béla dr. kereskedelmi főigazgató szerepeltek. Ebben a perben ítélte el a bíróság fogházbüntetésre Kiss Menyhért későbbi nemzetgyűlési képviselőt is. A mai napon a büntetőtörvényszék dr. Both Péter elnöklésével egy jóformán azonos tárgyú bünpör főtárgyalást tüzte ki a pörnek a vádlottja Kirchner Béla felsőkereskedelmi iskolai főigazgató. Kirchner 1919. augusztus havában egy névtelen beadványt intézett a kultuszminiszterhez, amelyben ép úgy megvádolta dr. Schack főigazgatót, mint annak idején Kiss Menyhért, azt állította róla, hogy a kommunizmus idejében vörös érzelmű emberekkel vette magát körül és nem csodálta, hogy Schack fellegyölete mellett a kereskedelmi iskolákba a társadalmi rendet felborogató egynékek kerültek ki. 1920. január elején pedig Kirchner többek jelenlétében azt mondta Schack Béláról, hogy kommunista volt, Somogyi Bélával tartott, nem méltó az ügyosztály élére, elcsúszította a kereskedelmi iskolákat, visszaélt hivatalfőnöki állásával. E kijelentések miatt a királyi ügyészség eljárást indított Kirchner Béla főigazgató ellen, akit a vádhatóság hivatalból üldözendő rágalmazás vétsége miatt vád alá is helyezte. A mai nappal kitűzött főtárgyalás a vádat az ügyészség képviseli.

— Jászai Mari a Szinpadi Szerzők Egyesületének disztagja. A Magyar Szinpadi Szerzők Egyesülete vasárnapi tartotta meg **Heltai Jenő** elnökével rendezt évi közgyűlést. A közgyűlés kiemelkedő pontja volt **Móricz Zsigmond**nak a jubilálás **Jászai Mariról** mondott ünnepelő beszéde. A beszéd szövezerint szövegét az egyesület eljuttatta **Jászai Marioz** azzal, hogy **elismerésnek jelölje disztagjának választotta meg.** Ezután megválasztották az egyesület új vezetőségét.

— A soproni katolikus nagygyűlés. Sopronban vasárnap katolikus nagygyűlést tartottak, amelyre Budapestről Sopronba érkeztek: **Haller István** volt miniszter, **Bangha Béla** jézustársasági atya, **Czettler Jenő**, **Bartos János**, **Frühwirth Mátyás**, **Haller József** és **Korödy-Katona János** volt nemzetgyűlési képviselők, **Hindy Zoltán** volt orsz. képviselő és mások. Délelött 11 órakor a város különböző helyein tartottak üléseket. A gazdák gyűlésén a kormány küldöttel is résztvettek és az egybegyűltékhez Frühwirth Mátyás, **Haller József** és **Czettler Jenő** intéztek beszédeket. Déleben társasébel volt a **Pannónia**ban.

— Egyházi elcsúszás szülőföthóra. A Budapesti Országos Első Gyermekmenedékely-Egyesület vasárnap délután 5 órakor tartotta felszázados jubiláris közgyűlést. Az elnököl gróf **Károlyi Lászlóné** megleghanru visszapillantást vetett az ötven év történetére, majd **Nádassy Gusztáv** jegyző felolvasta gróf **Károlyi László** levelet, melyben bejelentte, hogy a jubileum alkalmából az upjesti Clarisseum épületét és annak kertjét 30 évre egy anyavédő otthon rendelkezésére bocsátja és ugyanerre a célra egyházi koronát adományoz.

— **Pető Sándor-émlékünnepély.** Kegyeletes ünnepélyt rendezett ma délelött a Központi Demokrata Körnél **Pető Sándornak**, a Kör egyik megalapítójának emlékére. Az ünnepélgelt **Ujron Gábor** nyitotta meg, szöp szavakkal méltatta az elhunyt érdemelt. Majd dr. **Körömy Gyula** mondta el emlékbeszédét, végigvezette a hallgatóságot **Pető Sándor** küzdelmes pályafutásának minden fázisán. A nagy tetszéssel fogadott beszéd után **Vázsonyi Vilmos** elnök szavak kíséretében leplezte le **Pető Sándor** emlékércskéjét.

— **Felakasztotta magát.** A Gyömörlei-ut és a Váci-ut sarkán az után egy fára felakasztotta magát **Schlenghard Árpád** éjjeli ór. Amikor észrevették, meghalt.

— A Keresztény Községi Párt beszámolója. A Keresztény Községi Párt vasárnap délután folytatta az a beszámoló-sorozatát, amelynek keretében az elmúlt hetekben már több helyütt nagygyűléseket tartott. Ez alkalommal a **Józsefvárosban** szónokalt meg **Wolf Károly** és a kerület bizottsági tagjai végezt munkájukról.

— A **Lónyay-utcai rablgyilkos** kihallgatása. Ismeretes, hogy a feleséggyilkos **Fehér József** utcasöpér tegnap délután a III. kerületi kapitányságnál önként jelentkezett. A főkapitányság detektívjei átszállították a főkapitányságra, ahol kihallgatása vasárnap egész délelött folyt. **Fehér József** töredelmes bevallotta a gyilkosságot, elmondotta, hogy felelőségét azért gyilkolta meg, mert állandóan évikodtak és így akart véget vetni a veszekedésnek. Kihallgatása után a gyilkost **Szrublincs Dészö** dr. rendörkapitány leterztáztatta és valószínűleg a hétfői nap folyamán a királyi ügyészség **Markó-utcai** fogházba átszállították.

— A Keresztény Nemzeti Liga közgyűlése. Az Egyesült Keresztény Nemzeti Liga Budapestr II. ker. osztálya vasárnap d. e. 11 órakor tartotta meg a **Ferenc József-émléket** díszterében éldebes közgyűlést, melyen **Truschkovsky Jenő** min. tanácsos elnököl. Dr. **Sárfy Aladár** főtitkár, **Szőke József** és **Patachich** beszéde után **Wolf Károly**, a Liga országos ügyvezető elnöke beszélt. A közgyűlés a **Himnusz** hangjaival ért véget.

— **Száz** irodahelyiség. A sok lakásrendelet, a még több lakásnékét egy szemernyre sem enyhítette a főváros nagy lakásnétségét, bár mindenütt megállapították azt a tényt, hogy a lakásokat elfoglaló üzleti és egyéb irodákat kellene kitélepteni. Egy élelmes vállalkozó most kapott engedélyt arra, hogy a **Lipótkörút** mellett lévő **Hollán-utca 5.** szám alatti telken egy ötmeleket béraplatót építsen. Az építkezéshez már a jövő héten hozzáfognak és az épületben nem is igen lesznek lakások, haem a nagy házat csupán irodahelyiségek céljaira építi fel. Körülbelül száz irodahelyiség készül s e révén sok lakás szabadulhat majd fel. Érdekes, hogy ez a **Hollán-utcai** ház nem lesz béraplota, hanem az irodatalajdonosok örökáron megváltják az irodahelyiségeket és így rész tulajdonosai lesznek a háznak.

— **Mesedélután** a gyermekkorházban. A Stefánia szegénygyermekkorházban az idén az első mesedélutánát e hó 15-én szerdán délután 3 órakor, a **Bródy Adél-germekkorházban** 16-án, csütörtökön délután 4 órakor lesz. Mindkét gyermekkorházban **Oszkár bácsi** mesél a kisgyerekeknek.

— **Balesték.** **Holl Antal** tiszengy éves szabónas a **Rákóczi-utca** a villamos lépcsőjáról leest és a villamos kerekei alá került. Jobb lábát összeroncsolták a kerekek, a mentők a Rókus-kórházba szállították. — **Özvegy Schmidt Józsefné**, hatvannyolc éves háztartásbeli nő, a **Gellért-terem** a villamosról leest, súlyos sérüléseket szenvedett. A mentők a **Rókus-kórházba** szállították. — **Balics Oszkár**, az **UTE** futballjátékosai játék közben rugás következtében hallábt eltérte. Az upjesti mentők a **Károlyi-kórházba** szállították.

— **Szurkálás.** Tegnap éjjel 3 órakor **Ujpesten** a **Diófa-utca** és **Öz-utca** sarkán ismeretlen tettesek **Scholler Lajos** huszonnyolc éves kazánkovácsot megdráadták és összeszurkálták. Az összeszurkalt embert az upjesti mentők a gróf **Károlyi-kórházba** szállították.

TÖRLEY

p. Kelléti Fővárosi Orfeum V. Nagy- mező-17
p. Ribnár

Áz új márciusi nagy varieté-műsor!
Kezdete este fél 8 órakor.

